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Abgeordnete Mag. Agnes Sirkka Prammer (Grüne): Sehr geehrter Herr 

Präsident! Geschätzter Herr Bundesminister! Wir haben hier als Thema den 

Sportbericht 2022, und ich muss jetzt leider auch ein bisschen auf meine 

Vorredner:innen eingehen und sagen: Frau Kollegin Steger, nur weil es laut ist 

und nur weil es aufgeregt klingt, wird es bei Weitem nicht richtig. (Beifall bei den 

Grünen und bei Abgeordneten der ÖVP. – Abg. Michael Hammer: Die muss sich in 

Szene setzen, die wählen sie ab in der eigenen Bezirkspartei! Eng wird’s! – Abg. 

Steger: Und was genau ...?) 

Es ist leider ein Faktum, dass all das, was hier in diesem Sportbericht steht (den 

genannten Bericht in die Höhe haltend), Tatsachen sind. Das ist ein Blick in das, 

was tatsächlich passiert ist. All das zeigt uns auf, was im Sport geleistet wurde. 

Sie haben jetzt auf Ihre Zeit der Verantwortung für den Sport Bezug genommen, 

und ich muss schon ehrlich sagen: Was da rausgekommen ist - - (Abg. Steger: Der 

Sportbericht zum Beispiel! Den haben Sie schon in der Schublade gehabt, als Sie 

eingezogen sind ins Ministerium!) – Es gab etwas – ich weiß nicht, ob das noch 

irgendjemandem etwas sagt –, das nannte sich Sportstrategie Austria. Das war 

ein Papier, in dem eine Ideensammlung enthalten war – eine Ideensammlung 

und eine Zusammenfassung von Themen, die den Sport seit Jahren beschäftigt 

haben (Abg. Steger: Zahlreiche Arbeitsgruppen und Experten ... die wichtigsten Ideen 

zusammengetragen! ... sollten mehr Respekt davor ...!), die dort noch einmal drinnen 

gestanden sind und als Produkt einer Arbeit von einem knappen Jahr präsentiert 

worden sind. (Abg. Kaniak: Da ist gearbeitet worden ein Jahr lang! – Abg. Steger: 

Wir haben den Sport ... eingebunden!) Von dem war nichts – wirklich nichts – 

einigermaßen brauchbar. Das ist schon eine sehr große Leistung. (Beifall bei den 

Grünen. – Abg. Steger: ...! Alles, was Sie jetzt beschrieben haben, war da schon 

drinnen! ... nicht einmal durchgelesen!) 

Was passiert ist, ist, dass Sie versucht haben, den Sport als eine 

Aneinanderreihung von Events, von Großveranstaltungen zu präsentieren, in 

die – ich möchte jetzt nicht sagen blindlings, aber doch sehr unkontrolliert – viel, 
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viel Geld geflossen ist, bei denen es heute noch Probleme in der Aufarbeitung 

dessen, was damals passiert ist, gibt und die Gesellschaften und sogar 

Gemeinden in den Ruin gestürzt haben – und all das, weil Sie ein Ministerium mit 

Menschen aufgeblasen haben, die offensichtlich alles gemacht haben, nur nicht 

diese Förderungen geprüft. (Beifall bei den Grünen. – Abg. Steger: Sie wissen aber 

schon, wer bei diesen Skandalen im Amt war, oder? Das waren rote Sportminister!) 

Jetzt möchte ich noch sagen: All das, was da passiert ist, war eine Roadshow an 

Fototerminen für einen Sportminister, der sich gerne mit Spitzensportlern, mit 

Spitzensportlerinnen präsentiert hat, der sich bei Großevents gerne mit allen 

möglichen Leistungsträger:innen, mit allen möglichen wichtigen Personen, mit 

allen möglichen Menschen unterhalten hat, nur nicht mit Sportfunktionär:innen 

in den kleinen Vereinen. (Abg. Martin Graf: Das stimmt ja gar nicht! – Abg. Steger: 

So viele Tatsächliche kann ich gar nicht machen ..., falsche Informationen ...! – Abg. 

Martin Graf: Das ist ja eine glatte Lüge! ...!) 

Ich muss Ihnen ehrlich sagen, ich liebe den Sport, wirklich, und nicht nur Sport an 

sich, sondern auch das, was den Sport repräsentiert, und die Menschen, die den 

Sport repräsentieren. Ich könnte Ihnen eine andere Roadshow empfehlen, ich 

könnte Ihnen nämlich empfehlen: Gehen Sie zu kleinen Veranstaltungen, gehen 

Sie dorthin, wo tatsächlich gearbeitet wird und wo die Menschen tatsächlich 

tagtäglich ihre Energie – großteils ehrenamtlich – reinstecken! Dort werden Sie 

überall hören, wie froh diese Menschen über all das sind, was wir in den letzten 

vier Jahren für den Sport getan haben, sowohl im Spitzensport als auch im 

Leistungssport. (Abg. Kaniak: Monatelang zugesperrt! – Abg. Steger: Zusperren! Die 

waren alle sehr dankbar fürs Zusperren!) 

Gehen Sie zu den Fachverbänden, gehen Sie zu den kleinen Vereinen, und Sie 

werden es hören! Wenn Sie das nicht tun, dann kann ich Ihnen leider nicht 

helfen, denn dann werden Sie immer einen verzerrten Blick auf die Wahrheit 

haben. (Beifall bei den Grünen und bei Abgeordneten der ÖVP. – Abg. Steger: Die 

waren alle sehr dankbar fürs Zusperren! Danke, dass wir jahrelang keinen Sport 

machen durften! – Abg. Martin Graf: Für die Politfunktionäre im Sport ...!) 
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